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XX EILINIS SEKMADIENIS 

„Aš atėjau įžiebti žemėje 

UGNIES  

ir taip norėčiau, kad ji jau 

liepsnotų!“ (Lk 12, 49) 

Remkite Misiją aukodami 

elektoniniu būdu, 

skenuojant QR kodą. 

Paprasta ir saugu. 

Širdingai ačiū už paramą! 
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EVANGELIJOS SKAITINYS IR KOMENTARAS 

Anuo metu Jėzus kalbėjo savo mokiniams: 

„Aš atėjau įžiebti žemėje ugnies ir taip norėčiau, kad 
ji jau liepsnotų! Aš turiu būti pakrikštytas krikštu ir 
taip nerimstu, kol tai išsipildys!“ 

„Gal manote, kad esu atėjęs atnešti žemei ramy-
bės?! Ne, sakau jums, ne ramybės, o nesantarvės. 
Nuo dabar penki vienuose namuose bus pasidaliję: 
trys prieš du ir du prieš tris. Tėvas stos prieš sūnų, o 
sūnus prieš tėvą, motina prieš dukterį, o duktė prieš 
motiną; anyta prieš marčią, ir marti prieš anytą. “ (Lk 
12, 49–53) 

DIEVO UGNIS 

Viešpatie Dieve, Tu apsireiškei Mozei nesudegan-
čiame krūme ir vedei savo tautą į laisvę, eidamas 
pirma jos debesies stulpe dieną ir ugnies stulpe 
naktį. Tavo šlovė žmonių akims atrodė tarsi ryjanti 
ugnis kalno viršūnėje. Kristau, Tu atėjai įžiebti 
žemėje ugnies ir atsiuntei savo Dvasią, kuri tarsi 
ugnies liežuviai nusileido ant mokinių. Duok ir mums 
savo Dvasią, uždek mumyse savo ugnį, kuri nutyrina 
ir apšviečia, kuri veda per gyvenimą ir parengia pri-
imti amžinąją šviesą.  

Tačiau, Viešpatie, apsaugok nuo tos ugnies, į kurią 
bus sumestos nupjautos šakelės ir vaisių neduo-
dantys medžiai. Duok išminties ir jėgos atsisakyti 
visko, net ir to, kas taip sava, kaip akis ar ranka, kad 
tik nepatektume į amžinąją ugnį, prirengtą velniui ir 
jo angelams. Neleisk ieškoti patogumo prie laužų, 
kurie vilioja savo apgaulinga šiluma, kaip apaštalą 
Petrą, bet atskiria nuo Tavęs. Būti su Tavimi – kar-
tais reiškia eiti į naktį ir ieškoti ugnies, kuri viską 
apšvies tik didžiojo Prisikėlimo rytą. 

Iš knygos „Sekmadienių stabtelėjimai“ 

 

BENDRUOMENĖS DIENA – RUGSĖJO 7 DIENĄ 10:00 VAL. RYTE!  

Viena diena metuose pabūti kartu! Visas PLC esančias ir kitas  
lietuviškas organizacijas kviečiame skubėti užsisakyti nemokamą stalą! 

Registracija ir informacija: matulaitismission@gmail.com,  
tel. 773.230.7575 arba skenuojant QR kodą. Labai laukiame Jūsų! 

Ateinantį sekmadienį, rugpjūčio 24 d., po 9 ir 
11 val. ryto Mišių bažnyčios vestibiulyje bus 
rengiama Misijos kavutė, skirta pažymėti 
seselės Laimutės Kabišaitytės MVS vienuo-
lystės 30-ties metų sukaktį. Taip pat išlydėsi-
me Misijos svečią tėvą Aldoną Gudaitį SJ į 
Lietuvą ir pasitiksime iš atostogų sugrįžusį 
Misijos direktorių tėvą Artūrą Sederevičių SJ. 
Tiek daug gražių progų! Nuoširdžiai kvie-
čiame Jus gausiai dalyvauti rugpjūčio 24-
osios rytinėse pamaldose ir po jų rengiamoje 
sekmadienio kavutėje. 
 

LABAI LAUKIAME JŪSŲ VISŲ!  
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1961 m. rugpjūčio 15 
dieną Antanas Saulaitis 
įstojo į Jėzaus Drau-
gijos (jėzuitų) naujo-
kyną Vernesvilyje, Pe-
nsilvanijos valstijoje, 
JAV. Taip prasidėjo jo 
jėzuitiškoji, daugiau nei 
60 metų trukusi, misija. 

Ta proga dalijamės 
2021 m. rugpjūčio 10 d. – įstojimo į naujokyną 60-
mečio proga tėvo Antano Saulaičio SJ parašytu 
tekstu apie jėzuitų naujokyną Vernesvilyje. 

Jėzaus Draugija (jėzuitai) priėmė mane į naujokyną 
prieš 60 metų – 1961 m. rugpjūčio 15 d. Merilando 
provincijoje, kur jau buvo mūsų Lietuvos provincijos 
(užsienyje) atstovai Gediminas Kijauskas ir 
Gintautas Sabataitis, o vėliau dar ir Virgilijus Kaulius 
ir Jurgis Janeliūnas. Šiais 2021 m. JAV Rytų 
provincija uždaro Šv. Izaoko Žogo buvusį naujokyną 
ir rekolekcijų namus Vernesvilyje, Įstojimas į draugiją 
ir tų namų uždarymas – kaip tik dvi progos įstrigusius 
įspūdžius be ypatingos eilės ar eigos surašyti. 

Stojimas į naujokyną, kad ir tolimoje vietovėje ir su 
visai nepažįstamais žmonėmis, nebuvo visai naujas 
dalykas, nes vis susirašinėdavau su savo chemijos 
profesoriumi t. Geraldu Hutchinsonu ir sodalicijos 
(dabar Krikščioniško gyvenimo bendruomenės) būre-
lio globėju t. Josephu Murphy, abu iš Fairfeldo uni-
versiteto, Konektikuto valstijoje. 

Tais laikais naujokynas buvo skaitlingas. Stojusių per 
tris tradicines datas – liepos 31 d., rugpjūčio 15 d. ir 
rugsėjo 1 d. – buvome 44 pirmokėliai, antrokų pana-
šus skaičius, skaičiuojant visus, įskaitant profesūrą, 
ugdytojus ir darbuotojus – apie 120–150 jėzuitų. 

Iš visų išgyvenimų visam gyvenimui išliko pamoka, 
kai pavedė padėti kokių 30-ties sulaukusiai sergan-
čiai plaučių džiova pasiruošti Krikštui. Nesiliesk, 
nesėdėk per arti, kad neužsikrėstum, kalbėkite apie 
jautrius ir svarbius dalykus tikėjimo kelionėje...ir jos 
Krikštas palatoje... 

Ryšys su tradicinėm lietuviškom vietom Pensilvani-
joje – angliakasių Lietuvoje. Dalis praktikos buvo 
užsiimti su mokinukais lietuvių Šv. Antano parapijoje, 
Rydingo mieste. Kartą t. Vaclovas Gutauskas, tuo-
met keliavęs po JAV ir rinkęs lėšas jėzuitų vykdomai 
sielovadai, atvažiavo iš Čikagos ir pavežiojo po an-
gliakasių miestelius, ypatingai seniausią – Šena-
dorių, Šv. Jurgio parapiją. 

Visi turėdavome pareigas, mažytes, kasdienes pir-
maisiais metais, o antraisiais jau labai atsakingas. 
Tai pusmetį buvau naujokyno ūkvedys (ne visų na-

mų, tik naujokų dalies). 

Viena naujokyno ūkvedžio pareigų būdavo skambinti 
varpais nuo 6 val. ryto iki bent 18 val., o 1962 m. 
spalio 11 d. prasidėjo Vatikano II Visuotinis bažny-
čios suvažiavimas. Turbūt 2 min. ar kiek skambėjo 
visi pasaulio katalikų bažnyčių varpai, įskaitant mūsų 
naujokyno. Tai, kai kam nors užkliūna Bažnyčios at-
sinaujinimo reikalai, vis pagalvoju, juk aš visomis jė-
gomis skambinau atidarymo dieną. 

Kitą pusmetį atsakingas už daržą, kuriame be kita ko 
auginome 450 pomidorų, begales bulvių, okros, mo-
liūgų ir kito maisto augantiems jaunuoliams bei se-
nesniems namų gyventojams. 

Pagal Paryžiaus universiteto tvarką Šv. Ignaco ir jo 
bendrų laikais, sekmadienis ir ketvirtadienis – laisvos 
dienos, tai ketvirtadienį užėjo mada geram būreliui 
iškylauti tiek žiemą, tiek vasarą. Nesvarbu oro tem-
peratūra +40 ar -25 laipsniai, išeidavome visai dienai 
didžiuliu ratu po gražias žemės ūkio krašto vietas ir 
kalniukus visai dienai. Prezidento Kenedžio vadova-
vimo metu gyvavo mada per dieną nueiti 50 mylių 
(80 km), tai irgi porą kartų tą darėme. 

Didžiosios rekolekcijos – Šv. Ignaco Dvasinės praty-
bos – vykdavo lapkričio mėnesį. Iš visų mąstymų, 
skaitymo, palydėjimo ir švenčių (kaip naujokų globėjo 
Šv. Stanislovo Kostkos) labiausiai įstrigo paskuti-
nysis ketvirtosios savaitės mąstymas – žvelgti į 
pasaulį dėkinga širdimi, atsisėdus ant naujokyno kal-
nelio virš visų mūsų laukų ir gamtos, tolimų sodybų, 
švilpiančio garvežio garsų, patirti ir tikėti Dievo mei-
lingu žvilgsniu į pasaulį ir žmones, mus. 

Rudenį vienas įdomesnių darbų būdavo padėti ūki-
ninkams, kurių dauguma Pensilvanijos vokiečiai, 
menonitai ar kiti protestantai, surinkti nukritusius 
obuolius, kuriuos mums atiduodavo sultims išspausti, 
kad visą žiemą 150-čiai užtektų. Ūkininkai paste-
bėdavo darbščius žmones ir labiau ramiai nusiteikusius, 

Perkelta  į 4 psl. 

SEPTYNIOLIKA T. ANTANO SAULAIČIO SJ PRISIMINIMŲ APIE JĖZUITŲ NAUJOKYNĄ 
1961–63, Vernesvilis, Pensilvanija, JAV 
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tiek tarp mūsų jėzuitų, 
tiek tarp apylinkės 
jaunų žmonių. 

Tais laikais ne visi 
naujokai buvo labai 
kultūringi ir apdairūs. 
Kadangi pamaino-
mis dirbdavome vir-
tuvėje prie labai pui-

kaus brolio jėzuito virėjo, tekdavo šveisti milžiniškus 
puodus, kurių dugną galėjai pasiekti tik iki pusės 
sulindęs vidun. O Kalėdų rytą keliese būdavom nu-
matyti visiems kepti blynų. Žinoma, reikėjo pasiūlyti, 
kad blynai būtų kalėdiniai, tada trečdalį tešlos pada-
žėme geltonai, trečdalį raudonai, likusius žalia spal-
va, o paėmę pyragaičiams kepti žvaigždės formą, 
sugebėjome daugybę blynų paįvairinti ir šiuo pavida-
lu. Po pusryčių grįžta lėkštės, maisto likučiai. Beveik 
niekas nevalgė žalsvų blynų. 

Ilgosios rekolekcijos, trunkančios 30 dienų su trimis 
pertraukos dienomis, reikalauja ir kitokios dienotvar-
kės. Vietoj tradicinės popietinės rekreacijos – kaž-
kokių lengvų, judrių užsiėmimų – visa eilė ėmėmės 
atnaujinti Šv. Gupylio vardu pavadinto prūdelio 
aplinką, platinti keliuką einanti pro uolas, valyti 
dumble nuo senovės užsilikusius rąstus ar buvusias 
geležinkelio pavažas. Taip galėjome skaldyti akme-
nis, baisiausiai kasti, vilkti peršlapusius rąstus ir tokiu 
būdu judriąją savo dvasios galią stiprinti. 

Už mus metus vyresnis naujokas buvo ukrainiečio 
kataliko kunigo sūnus. Kažkaip pasisekė jo šeimai į 
JAV atvykti, nes JAV vyskupai, saugodami katalikų 
tikėjimą, su valstybe susitarė, kad neduotų vedu-
siems rytų apeigų katalikams kunigams vizų imig-
ruoti, kad nepapiktintų tikinčiųjų. O bažnytinė tvarka 
reikalavo, kad seminarijose kasmet būtų bent viene-
rios Šv. Mišios (liturgija) kitomis negu Romos apeigo-
mis. Tai naujoko tėtė abejus metus atvyko ir atgie-
dojo ukrainietiškai, o mūsų naujokų choreliui reikėjo 
pagalbos žodžius tarti europietiškai. 

Bažnyčia ir vienuolijos – tradicijų žmonės. Mūsų nau-
jokyne antradienį ir penktadienį pusryčiams buvo 
kepama kukurūzų duona, apipilama klevo sulos siru-
pu, su kiaušiniene, dešrelėmis ar kuo kitu. Tačiau 
svarbiausia pati karšta gelsva kukurūzų duona. 
Vieną penktadienį jau pusryčių laikas, ir iš virtuvės į 
didžiulį valgomąjį neatsiveria dvigubos durys ir nepa-
sirodo vežimėliai su duona. Jau nerimsta visa ben-
drija, o vėliau, per rytinį pokalbį, naujokų magistras 
prasitarė: „Pastebėjau, kad kai kurių vyresnio am-
žiaus jėzuitų pašaukimas pradėjo silpti, duonai 
nepasirodžius“. 

Naujokyno draugystės išliko visam gyvenimui. Mūsų 
metų grupės susirinkdavo kasmet, net iki pernai 
(2020-ųjų), tame pačiame Vernesvilyje, tiek vyrai, 
tiek išstojusių žmonos ir vaikai. Visa eilė buvusių 

naujokų ir jų žmonos talkina jėzuitų pabėgėlių, mi-
grantų sielovadoje, parapijose, dirba mokyklose. Su 
kai kuriais susirašinėjame dešimtmečius, susitinkame. 

Labai mėgstamas jaunas kunigas buvo Larry‘is Hun-
tas, gal buvo visų didžiulių namų ūkvedys keletą 
metų, laukdamas vizos į Indiją. Mes apgailėjome, 
kad išvyksta, susibūrėme šimtas ir daugiau apie jį 
išvežantį automobilį, jis užlipo ant automobilio pa-
dėkoti ir mus palaiminti, o mes – jį. Taip gyvai paty-
rėme, kad jis išvyksta į tolimas misijas ir mūsų vardu, 
mūsų palaikomas. 

Naujokyno magistras buvo t. Thomas Gaviganas, o 
jo padėjėjas buvo t. Walteris Buckius. Mūsų lietuvių 
dvasininkų tinklas manydavo jį esantį lietuvių kilmės 
(gal Bučkius?). Jis vedė mums pamokas, viena jų 
buvo apie elgesį prie stalo – kaip sėdėti, valgyti 
įvairius patiekalus, kaip ruošti stalą, patarnauti, elgtis 
kultūringai. Sykį – prieš jį – lėkštės, įrankiai, ser-
vetėlė ir kita, rodys, kaip tinkamai valgyti sriubą, 
šaukštu pasėmė sriubos vietoje vandenį, priglaudė 
prie lūpų, ir visaip bandė srėbti nesrėbdamas, ir 
niekaip jam nepavyko tyliai susidoroti. 

Naujokyno pastatas – ant kalno, į visas puses matosi 
kažin kiek kilometrų, ypač į rytus, o vėjai gi paprastai 
iš vakarų. Tai viena iš kelių mūsų pagundų buvo kelti 
pačių gamybos aitvarus tą ketvirtadienių laisvadienį 
ar šiaip eilinės dienos popiečio valandą. Neužteko tik 
vieną aitvarą, bet paleisti antrą nuo pirmojo, ir siųsti 
„laišką“, kuris siūlu saugiai nukeliautų iki aitvaro. Tai 
buvo ir inžinerijos pratybos, ir smagi pramoga, dar 
keliems aitvarams aukštybėse susidurti ar aplenkti. 
Čia vis pagal tą dvasinį šūkį, „Vis aukštyn“. 

Antanas Saulaitis, SJ 

Prabėgus dvejiems metams po įstojimo Antanas 
Saulaitis priėmė įžadus ir pasirinko vardą Marija. 
Taigi pilnas jo vardas yra Antanas Vytautas 
Kazimieras Marija Saulaitis. 

Ačiū t. Antano sesutei Marijai Stankus-Saulaitis, 
priminusiai šią kiekvienam jėzuitui svarbią datą ir 
pasidalinusiai prisiminimais. 
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MIELI LEKTORIAI IR KOMUNIJOS 
DALINTOJAI, AČIŪ UŽ JŪSŲ TARNYSTĘ! 

 
 

RUGPJŪČIO 17 D. – XX EILINIS SEKMADIENIS 
 

9:00 v.r. skaito: Andrius Kazlauskas 
Komuniją dalina: Gintarė Jonikaitė 

11:00 v.r. skaito: Algis Kazlauskas ir  
Ramunė Motekaitienė 

Komuniją dalina: Renata Žilienė 
6:00 v.v. skaito: Jolanta ir Gintaras Kilikevičiai 

 

 

 

 

 

RUGPJŪČIO 24 D. – XXI EILINIS SEKMADIENIS 
 

9:00 v.r. skaito: Rima Birutienė 
Komuniją dalina: Greta Limontaitė 

11:00 v.r. skaito: Rimantas Griškelis ir 
Margarita Matuliauskienė 

Komuniją dalina: seselė Laimutė 
6:00 v.v. skaito: Jolita Džiaugienė 

Atliepiamoji psalmė:  

Viešpatie, skubėk man padėti.  

 
 
 
 

Kviečiame jaunimą  
nuo 13 metų amžiaus  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(nuo 7-tos klasės) ruoštis  
Sutvirtinimo sakramentui! 

 

SUAUGUSIŲJŲ ĮKRIKŠČIONINIMO SAKRAMENTAI IR 

GALIMYBĖ ATNAUJINTI TIKĖJIMO TIESAS 
 

Kviečiame suaugusius, norinčius pasiruošti priimti 
Eucharistijos ar Sutvirtinimo sakramentą, kreiptis į 
Misijos raštinę tel.: 630.257.5613 ar 773.230.7575. 

Taip pat laukiame visų, norinčių atnaujinti ar pagilinti 
tikėjimo tiesas. Prašome kreiptis tel.: 630.257.5613 ar 

773.230.7575. 

Registruokite vaikus nuo 

8 m. (nuo antro skyriaus) 

ruoštis  

Pirmajai Komunijai!  

Nuoširdžiai dėkojame už Jūsų gerumą ir paramą Misijai! 

Vasarą sumažėja lankytojų skaičius, tad ypatingai reikalinga Jūsų dosni pagalba. 



DIEVO PALAIMOS IR SVEIKATOS: 
-prašant sveikatos ir Dievo palaimos Ievai 
ir visai šeimai (tėvai) 
-prašant sveikatos ir Dievo palaimos Dr. 
Marijai Stankus-Saulaitis (PJM misija) 
 
6 v.v. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
-prašant sveikatos ir Dievo palaimos 
Birutei Peičienei 
-už Algirdą Vyšniauską 
 
Pirmadienis, rugpjūčio 18 d. 
ŠV. MIŠIŲ NĖRA 
 
Antradienis, rugpjūčio 19 d. 
8 v.r. -už Vincą ir Aldoną Kačinskus 
(Ron Benedict) 
 
Trečiadienis, rugpjūčio 20 d. 
8 v.r. - 
 
Ketvirtadienis, rugpjūčio 21 d. 
8 v.r. - 
 
Penktadienis, rugpjūčio 22 d. 
8 v.r. - 
 
Šeštadienis, rugpjūčio 23 d. 
8 v.r. - 
 
Sekmadienis, rugpjūčio 24 d. 
9 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Balį Polikaitį (šeima) 
-už Joną Smalstys (5 metinės) 
-už Rasą Poskočimienę 

Sekmadienis, rugpjūčio 17 d. 
9 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Margaritą Momkus 
-už Juozą ir Juliją Kalkauskus 
-už Algimanto Urbučio šeimos mirusius 
-už Rimą Kamantą (J. ir I. Polikaičiai) 
-už Valerijoną Razmą  
-už Giedrių Dapkų (20 metinės) ir Praną 
Dapkų (15 metinės) (šeima) 
 
DIEVO PALAIMOS IR SVEIKATOS:  
-sveikatos ir Dievo palaimos Urbučių 
šeimai 
-Dievo palaimos ir malonių Redai 
gimtadienio proga 
-sveikatos ir Dievo palaimos Aušrai 
 
11 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Jadvygą ir Juozą Sakalus 
-už Stasę ir Vladą Vaišvilas (sūnėnas) 
-už Ireną Puzaraitę 
-už Bill ir Julia Jamen (Edward 
Lapinskas) 
-už Anicetą Skadas (44 metinės) (šeima) 
-už Romualdą Armalį 
-už Birutę Kniukštienę, Leoną Kniukštą, 
Adolfą Kazlauską, Alfonsą Barčių (Daiva 
Barčienė) 
-už Brazaičių ir Šacų šeimų gyvus ir 
mirusius  
-už Lietuvoje mirusią Ireną Gusevienę-
Meškauskaitę (sūnus su šeima) 
-už tėvą Antaną Saulaitį SJ (4 mėn.) 
(PJM misija) 

-už Alicią Mikučauskienę (giminės) 
-už Česlovą Dambrauską 
 
SVEIKATOS IR DIEVO PALAIMOS: 
-prašant Dievo palaimos seselei Laimutei 
Kabišaitytei MVS (PJM misija) 
-prašant sveikatos ir Dievo palaimos 
misijos svečiui tėvui Aldonui Gudaičiui 
SJ, misijos direktoriui tėvui Artūrui 
Sederevičiui SJ ir visiems Lietuvos 
tėvams jėzuitams su didele padėka už jų 
globą ir tarnystę mūsų Misijoje 
 
11 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Marytę ir Kazį Smailius 
-už Eugenijų Balčiūną (1 metinės) 
-už Laurą Burokas (1 metinės) (Rita 
Čekanavičienė) 
-už Barbara Swist (Edward Lapinskas) 
-už Virginijų Binkevičių 
 
SVEIKATOS IR DIEVO PALAIMOS 
-sveikatos ir Dievo palaimos Birutei 
Norvaišienei, jos vaikų šeimoms ir 
Darren 
 
6 v.v. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 

Mišių intencijas kviečiame užsakyti telefonu 630-257-5613 arba 
atiųsti paštu. Čekį už Mišių intencijas prašome rašyti  

„Jesuit Fathers“ vardu.  
 

Aukos už Mišių intencijas remia Lietuvos jėzuitus. 
 

 Šio sekmadienio 11 val. r. Mišių transliacija: 
https://www.youtube.com/@matulaiciomisija731 ir spausti LIVE 

MISIJOS MIRUSIEJI 
 
 

Jadvyga Reivytis 
 

Birutė Paulikas Lintakas 
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PRAŠOME JŪSŲ MALDŲ, PAL. JURGIUI MATULAIČIUI UŽTARIANT 
 
 
 

 

Prašome Dievo palaimos, sveikatos ir stiprybės: Marytei, Danai, Vytui, Živilei, Natalijos šeimai, Giedrei B., 
Vidai, Mindaugui, Austėjai ir Gabrielei, Vytautui M., Aušrai P., Urtei B., Veronikai Baliukonienei, Majai ir jos 
šeimai, Aldonai K., Margaritai, Martynui, Daliai, Viktorijai, Jūratei, Jurgiui, Marijui, Rimčiui, Marytei, Liudai 
Avižonis, Gražinai, Algirdui, Živilei, Rasai, Rimui, Julijonui, Rasos šeimai, Ilonai, Mildai, Irenai ir Juozui 
Polikaičiams, Sandrai D., Liudmilai, Robertui, Irenai, Daliai B., Donatui Mušauskui, Stanislavai K., Virginijai 
S., Irenai K., Vilmai V., Kristinai, Editai Lukauskaitei, Alvijos šeimai, R. ir E. Vidmantas, Michalinai, Rasai ir 
Julijai, Jūratei, Violetai, Lukauskų šeimai, Justui, Mindaugui, Antanui B., Mindaugui Balsiui, Angelei ir 
Rimgaudui, Kristinai, Antanui, Aleksui, Mariui, Linai B., Loretai R., Karoliui, Alex, Juozui, Ievai, Birutei, 
Povilui, Ievai K., Mantui, Adelei, Gretutei, Irenai, Aldonai Z., Darren, Sandrai R., Gretai Ž., Liudvikui ir visiems 
sergantiems ar negalią kenčiantiems mūsų misijos nariams. Meldžiame taikos ir ramybės visam pasauliui. 
Maldų prašymus galima užsakyti el. paštu: matulaitismission@gmail.com ar tel.: 630.257.5613. 



Šiokiadieniais         8 val. r., išskyrus pirmadienius 
 

Sekmadieniais        9 ir 11 val. r., ir 6 val. v. 

PASIRUOŠIMAS SAKRAMENTAMS 

Ne vėliau kaip prieš 6 mėn. susitarti su kunigu dėl 
santuokos datos bei ruošos. 

Susitaikinimo ir Eucharistijos sakramentams ruošia seselė 
Laimutė Kabišaitytė: pirmakomunija1@gmail.com ir tel.: 
630-863-0735. Dėl Sutvirtinimo sakramento prašome 
kreiptis į p. Grasildą Reinytę Petkienę el. adresu: 
sutvirtinimas2019@gmail.com. 

T. Artūras klauso išpažinčių kiekvieną sekmadienį nuo 5-
6 val. vakaro, taip pat visuomet galima kreiptis į kunigą 
po šv. Mišių arba skambinti į raštinę susitarti dėl jums 
patogaus laiko. Bendruomeninės Susitaikinimo apeigos 
vyksta per adventą ir gavėnią. 

Krikšto sakramentas teikiamas jums patogiu laiku, 
pirmiau susitarus dėl datos ir kitų detalių misijos raštinėje 
arba su kunigu. Bent vienas krikštatėvių turi būti priėmęs 
Sutvirtinimo sakramentą. Gavėnios metu, įprastai, Krikš-
tas neteikamas, išskyrus ligos atvejus. Šeimos, ypatingai 
krikštijančios pirmąjį vaiką, drauge su krikšto tėvais yra 
yra kviečiamos dalyvauti krikšto pokalbyje su misijos 
vadovu. Informacija tel.: 630.257.5613. 

Misijos direktorius: kun. Artūras Sederevičius, SJ 
    darbo tel. 630-257-5613   
Kunigas zakristijoje priima prieš ir po šv. Mišių, sekma-
dieniais nuo 5-6 val. v. bei iš anksto sutartu kitu laiku. 
 

Birutė O’Brien (vykdančioji administratorė)  
tel. 630-257-5613 ir matulaitismission@gmail.com 
 

Misijos seselės: Laimutė Kabišaitytė - tel. 630-863-0735 
     Judita Zabitaitė - tel. 860-634-1855 
 

Zakristijonės: ses. Judita ir ses. Laimutė   

Jūratė Grabliauskienė (misijos muzikos vadovė)  
tel. 630-362-4691 
Darius Polikaitis (vaikų choro „Vyturys“ vadovas)   
darneviskas@gmail.com  
Kristina Grinius (sekmadienio vigilijos muzikos vadovė)  
musiklady13@gmail.com    

Aušrelė Jonynaitė (sąskaitininkė) 
Linas Gylys (pastoracinės tarybos pirmininkas) 
 

Taiyda Chapetta (pastoracinės tarybos vice pirmininkė) 
 

Ričardas Chiapetta (finansų tarybos pirmininkas) 
 

Birutė O’Brien (žiniaraščio redaktorė) -  
el. paštas: matulaitisnews@gmail.com 

KRIKŠTAS ŠVENTOS MIŠIOS IR DARBUOTOJAI 

SANTUOKOS SAKRAMENTAS 

SUSITAIKINIMO SAKRAMENTAS 

Misijos raštinės tel.: 630-257-5613 
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Providing a 

Healing 

Experience 
 

 
 

Palos-Gaidas 
 

 

David and Loretta Gaidas, Owners 

11028 Southwest Hwy, Palos Hills, IL 60465 

phone: 708-974-4410 

www.palosgaidasfh.com 

palosfh@comcast.net 

Funeral Home & Cremation Services Palaimintojo Jurgio Matulaičio misija 

rūpinasi jos narių religinėmis reikmėmis  

bei dvasiniu ugdymu.  

Lietuvių kalba skelbia Kristaus Evangeliją, 

puoselėja lietuviškas religines tradicijas ir 

papročius, taip pat katalikiškai auklėja 

jaunimą lietuviškoje aplinkoje. 

Nuoširdžiai dėkojame visiems misijos aukotojams, kad 
ištikimai remiate misiją savo sekmadienine auka, 
siunčiama paštu, įdedama į aukų dėžutę sekmadieniais 
ar aukojamą internetu!  

Misija išsilaiko TIK jūsų aukų dėka. Vasaros metu, kai 
daugelis misijos narių išvykę atostogų, kiekviena auka 
yra labai reikalinga ir svarbi! 

Norėdami aukoti internetu, prašome aplankykite misi-
jos interneto puslapį: www.matulaitismission.com arba 
https://www.osvhub.com/matulaitis-mission/funds.  
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